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1. Syllabus is suitable to the Course/Subject. 
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2. Aims and objectives of syllabus are well defined and clear. 
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3. Sufficient number of prescribed books and reference material on the 

syllabus is available in library. 
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4. Syllabus has good balance between theory and application. 
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6. Curriculum/Syllabus is intellectually stimulating. 
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7. Curriculum/Syllabus helps students to develop their personalities. 
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9. Syllabus has moderate length to be completed within stipulated teaching 

days by the teacher. 
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10. Syllabus has practical relevance to resolve daily life problems. 
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12. Is the syllabus of B.A. 1st year is too lengthy. 
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1. Syllabus is suitable to the Course/Subject. 
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Strongly disagree 

Disagree 
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2. Aims and objectives of syllabus are well defined and clear. 
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4. Syllabus has good balance between theory and application. 
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5. Syllabus generates interest in the subject area. 
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7. Curriculum/Syllabus helps students to develop their personalities. 
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9. Syllabus has moderate length to be completed within stipulated teaching 

days by the teacher. 
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1. Syllabus is suitable to the Course/Subject. 

49 responses 

Strongly disagree 

Disagree 
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65.3% 
10.2% 

Agree 

Strongly agree 

16.3% 

2. Aims and objectives of syllabus are well defined and clear. 
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Strongly disagree 

Disagree 
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Agree 

Strongly agree 

14.3% 

10.2% 
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3. Sufficient number of prescribed books and reference material on the 

syllabus is available in library. 
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strongly disagree 
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Agree 

Strongly Agree 
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4. Syllabus has good balance between theory and application. 
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Disagree 
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Strongly agree 
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5. Syllabus generates interest in the subject area. 
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6. Curriculum/Syllabus is intellectually stimulating. 
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7. Curriculum/Syllabus helps students to develop their personalities. 

49 responses 
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Strongly disagree 

Disagree 
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Agree 

Strongly agree 
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8. Syllabus has helped us in employment. 
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Disagree 
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Agree 

Strongly agree 
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9. Syllabus has moderate length to be completed within stipulated teaching 

days by the teacher. 

49 responses 

63.3% 

8.2% 

Strongly disagree 

Disagree 

Neutral 

Agree 

Strongly Agree 

14.3% 

12.2% 

10. Syllabus has practical relevance to resolve daily life problems. 
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Strongly disagree 

Disagree 

Neutral 

Agree 

Strongly Agree 

14.3% 
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12. Is the syllabus of B.A. 3rd year is too lengthy. 

49 responses 

Strongly disagree 

Disagree 

71.4% 

28.6% 

11. Should there be any change in the syllabus of Political Science. 

49 responses 

53.1% 

8.2% 

Strongly disagree 

Disagree 

Neutral 

Agree 

Strongly Agree 

8.2% 
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Students feedback and analysis report of the Political science Department for the session 2019- 20. 

 

For the amendment and refinement in the current syllabus we required time to time students 

feedback and their suggestions on the basis of these aspects the department is submitting a collective 

report to the college IQAC committee. 

Total 37 students in B. A.1 year class have reported their responses. The questionnaire consisted of 

12 multiple choice questions of some personal details. All questions were compulsory for the 

respondents. All questions are directly related to the present structure of Political Science.  

 

More than 80% of students agreed and strongly agreed that the syllabus of Political Science is 

suitable for the present course. Its aim and objectives are clear and well defined and it is helpful in 

prospects for higher education and employability. They also agreed that the length of the course is 

moderate and is completed by the teacher within stipulated teaching days because it is designed 

meticulously and divided in units. It's directly helpful to understand the working of the Government 

at centre, state and local level. They agreed that the syllabus helps to understand the present scenario 

of the government and develop the personality of them. 

More than 75% students agreed and strongly agreed that the syllabus intellectually stimulates the 

students to generate interest in the subject area and the sufficient number of prescribed books and 

reference materials on the syllabus is available in the college library. 

 

Total 32 students of BA 2nd year class have reported their responses to the questionnaire consisted 

of 12 multiple choice questions that were directly related to the present structure of Political Science. 

More than 85% students agreed and strongly agreed that the syllabus of political science Indian 

political thinkers is suitable for the present. Its aim and objectives are clear and well-defined and the 

syllabus is helpful in prospectus of higher education, employability and their personality. The 

students agreed that it helps them to acquire knowledge regarding the lifestyle and status of Political 

thinkers. The syllabus is helpful in prospectus for higher education and employability; they also 

agreed that the length of the course is moderate and is completed by the teachers within stipulated 

teaching days. 

 It has practical relevance to resolve daily life problems and the syllabus intellectually stimulates the 

students to generate interest in the subject area and it gives the fullest knowledge about the views of 

Political Thinker.. They agreed that the sufficient number of the prescribed books and the references 

material on the syllabus is available in the college library. 

 

Total 49 students of B.A. 3rd year class reported their question responses, the questionnaire 

consisted of 12 multiple choice questions related to Political Science. 

 

More than 75% of students agreed and strongly agreed that the syllabus of political science is 

suitable for the present course. It's main and objectives are clear and well defined, it has a good 

balance between theory and practical application and it also generates interest in the subject area 

increases knowledge about comparative study they agreed the syllabus intellectually stimulating the 

students to generate interest in the subject area and it has prospect for higher education and 

employability. 

More than 72% students agreed that the syllabus length of the course is moderate and completed by 

the teachers within stipulated teaching days and the sufficient number of the prescribed books and 

reference material on the syllabus is available in the college library. 
 
 

 
 

 

 
 

 
 


